

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2025年2月
9 星期日
乙巳年正月十二
总第10416期

我的张家界APP
今日4版

习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调 深入落实推动新时代东北全面振兴战略部署 在中国式现代化建设中展现更大作为

新华社长春2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调，吉林要深入落实党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署，牢牢把握东北在维护国家五大安全中的重要使命，坚持把发展立足点放在高质量发展上，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，进一步全面深化改革开放，抓住机遇、乘势而上，勇于创新、苦干实干，在中国式现代化建设中展现更大作为。

2月8日上午，习近平在吉林省长春市听取吉林省委和省政府工作汇报。省委书记黄强作了汇报，省长胡玉亭等参加汇报会。

听取汇报后，习近平发表重要讲话，对吉林各项工作取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，高质量发展离不开创新驱动和产业支撑。要守牢实体经济这个根基，统筹推进传统产业转型升级、优势产业壮大和新质生产力培育，构建体现吉林特色的现代化产业体系。要推进科技创新同产业创新深度融合，整合科研资源和力量，强化企业创新主体地位，优化创新生态，力争在一批重大科技专项上取得新突破，推动科技成果向现实生产力转化。要统筹生态环境保护和绿色低碳发展，利用冰雪、自然风光、民族风情等特色资源发展旅游业。要统筹区域协调发展，推进长春现代化都市圈



2月8日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在吉林省长春市听取吉林省委和省政府工作汇报，发表了重要讲话。
新华社记者 燕雁 摄

建设，注重同东北地区其他省份的协同联动，形成融合发展的格局。

习近平强调，进一步全面深化改革开放对东北全面振兴至关重要。要瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点

痛点问题，设置改革议题、生成改革方案，着力解决深层次矛盾、破除体制机制障碍。无论深化国资国企改革，还是促进民营经济健康发展，都要全面落实政策规定，注重典型引路，既解决共性问题又解决个性问题。要积

极融入全国统一大市场建设，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，建设更高水平开放型经济新体制。

▶▶(下转4版②)

元宵灯会精彩可期



市民在大庸古城赏灯游玩。本报通讯员 摄

本报讯（胡苗 廖芯仪）正月十五闹元宵，红红火火过大节。随着元宵节临近，2025年张家界元宵灯会各项筹备工作正在有序进行中。

目前，展演舞台搭建、花灯布展、活动统筹等工作已全面铺开，工人们争分夺秒抢抓进度，力求为市民呈现一场传统民俗与现代创意交融的文化盛宴。

据介绍，本次灯会除了赏灯之外，还精心准备了丰富多彩的文艺演出，包括舞龙舞狮、戏曲联唱等。

目前，元宵灯会系列活动的所有节目编排已经完成。永定区文化馆相关负责人表示，我们将全力以赴，确保灯会安全、有序、精彩，让广大市民度过一个欢乐祥和的元宵佳节。

2025年张家界元宵灯会启动仪式将于2月12日（正月十五）举行。启动仪式后将组织非遗民俗文化方阵、现代流行元素方阵、古风国潮方阵，在滨河路、回龙路、解放路区域巡游，并在重要路段安排各种节目表演。此

外，元宵节当天还设有固定舞台展演。主舞台设在大庸古城东门，将组织一台综合类文艺晚会。另在回龙路、解放路搭设11个不同风格的舞台，表演内容有以花灯、武术为代表的非遗节目和以情歌对唱、街舞、电子音乐等为代表的现代流行节目，满足广大市民和游客的精神文化需求。

元宵灯会活动期间，市民、游客除了能看到造型别致、色彩斑斓的花灯，还能猜灯谜、品元宵，感受传统佳节的独特魅力。

农业农村部新确定18个畜禽遗传资源品种 张家界白羽乌鸡入选

本报讯（本报通讯员）日前，农业农村部发布第846号公告，新确定18个畜禽遗传资源品种，湖南省申报的武雪山羊、崀山鸡、永顺凤头鸭、张家界白羽乌鸡4个遗传资源入选。

张家界白羽乌鸡饲养历史悠久，中心产区山高林密、位置偏僻，为其提供了相对封闭的自繁自

养环境，也造就了它味道好、脚高、适应性强的特点。张家界白羽

乌鸡因肉质鲜美、营养丰富，受到了广大消费者的喜爱。

湘府实业集团		餐饮	
足浴	按摩	酒店/足浴按摩/茶楼	湘府鱼庄 2899777
湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店	2839888
湘府国际水会	8897777	湘府丽家美养汇	8256785
湘府足浴水会	2832999	湘府国际温泉酒店	2881888
嘉鹤到家	8273666	湘府国际新天大酒店	2887666
养生之道 在湘府		安适汽服	2837999
网站：WWW.ZJJXF.CN			

习近平对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 防止发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京2月8日电 2月8日11时50分许，四川宜宾市筠连县沐爱镇金坪村发生山体滑坡，截至8日17时，已造成10户民房被掩埋、30余人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，四川宜宾市筠连县发生山体

滑坡，造成多人失联。要千方百计搜救失联人员，最大限度减少人员伤亡，并妥善做好善后等工作。要加强监测预警，注意科学施救，防止发生次生灾害。各地区和有关部门要牢固树立风险意识，加强各类灾害和安全生产隐患排查，强化责任落实，坚决防范重特大灾害事故发生，切实保

障人民群众生命财产安全。
中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要全力搜救失联被困人员，最大程度减少伤亡，做好善后处置。同时，抓紧查明滑坡原因，排查周边地质灾害隐患，转移受威胁群众，严防次生灾害。

▶▶(下转4版①)

我市扎实推进 第十三届全国、第十一届全省 少数民族传统体育运动会筹备工作

本报讯（全媒体记者 童欣 李享）2月7日下午，市委书记刘革安主持召开会议，专题调度第十三届全国、第十一届全省少数民族传统体育运动会筹备工作，听取前期工作开展情况汇报，部署安排下步重点工作。市委副书记、市长王洪斌出席。

会议指出，第十三届全国少数民族传统体育运动会和第十一届全省少数民族传统体育运动会是两项规格高、要求严、影响力大的重要赛事，全市上下要统一思想、高度重视，抓住此次举办第十三届全国、第十一届全省少数民族传统体育运动会的重大机遇，以更强烈的责任感和使命感认真谋划好各项筹备工作，力求做到安全、圆满、出彩，办出影响、办出特

色、办出实效。会议强调，要压紧压实责任，细化工作清单，明确时间节点，加强学习调研，充分借鉴往届成功经验，科学谋划运动会赛场场馆、城乡风貌提质等项目建设，认真抓好赛事活动准备、宣传营销和市场开发、筹资和预算方案制定、人才培养等工作，全面细致抓好工作落实。要主动加强与国家部委、省级部门的汇报对接，争取更多支持。要加强组织领导，统筹协调好各方力量，全力以赴、高效开展各项工作。通过高质量办会进一步提升我市举办、承接高水平体育赛事的承载能力，增强城市服务功能，提升城市影响力和美誉度。

市领导廖国豪、贺建王、汪涛、陈瑜参加会议。

杨广林到桑植县开展2025年 春节访企纾困活动

本报讯（全媒体记者 向文 丁晔）2月8日，市政协党组书记、主席杨广林到桑植县开展2025年春节访企纾困活动。市政协副主席李文化，市政协秘书长潘远忠参加。

杨广林一行先后来到农夫山泉湖南张家界饮用水有限公司、张家界（桑植）花大姐纺织有限公司、桑植县泰宏汽车贸易有限责任公司，实地察看企业生产、销售、用工等情况，与企业负责人面对面交流，认真倾听企

业在生产经营中遇到的实际困难，研究解决办法，切实为企业发展排忧解难。

调研中，杨广林强调，各级各部门要继续当好企业的“店小二”，用更加精准的服务、更加务实的举措，为企业排忧解难，全力支持企业发展壮大。各企业要坚定信心决心，发挥自身优势，推动企业、行业高质量发展，为全市经济社会发展作出应有贡献。

武陵源区：

项目 加速跑

新年开新局

本报讯（周兵）春节刚过，浓浓的年味还未散去，武陵源区早已是一派火热忙碌的景象。在城乡建设和交通项目建设现场，机械开足马力、工人斗志昂扬，铆足干劲冲刺新春开门红。

我们正月初八就开工了！2月7日，笔者在武陵源区文旅局片区老旧小区基础设施配套项目建设现场，只见挖掘机、运输车辆来回穿梭，工人们正开足马力复工复产，处处呈现出项目加速建设的生动场景。

武陵源区文旅局片区老旧小区基础设施配套项目建设与文旅局小区、宝峰路社区三、四、五、六、七组居民小区及周边相配套的基础设施。主

冲刺 开门红

要建设内容包括片区道路提质改造2800米、停车场改造2500平方米及增设充电桩30套、供水管网改造2400米、雨水管网改造2800米、污水管网改造2600米、电力管网工程改造4200米、综合通信管网改造4600米、燃气管网500米、检查井150个、新增路灯150盏及配套设施建设等。

项目建成后将进一步改善文旅局片区游客、商户及居民旅居条件，完善城镇社区功能，增强群众获得感、幸福感和安全感。区城乡建设和交通运输局相关负责人介绍。

与此同时，该区七门锣片区排水防涝工程、S303武陵源天子山至中湖公路提质改造项目附属工程等10个重点项目建设正加紧施工，确保实现一季度开门红，为全年奋勇争先、再上台阶开好局、起好步。

哪吒缘何 登顶

刘开雄

的缩影。

这部现代动画作品，将中国传统绘画和AI视觉技术深度融合。特效镜头近2000个，主创团队4000余人，一个1分钟的动作分镜头画了半年之久。坚持不懈与精益求精，在细节中展现匠人精神，只为用硬核技术讲最动人的故事。

路，是人一步一步走出来的。

国产动画电影历经坎坷，辉煌过低谷过。《大闹天宫》《三个和尚》等经典动画，是一代中国人耳熟能详的文化作品；现今，《哪吒》系列动画电影、《长安三万里》等优秀作品持续涌现，中华优秀传统文化加快创造性转化、创新性发展，蹚出一条传统文化IP与时代结合的新路。

伴随国内电影市场的火爆、国家文化软实力的不断提升，传统文化IP的现代之路前景广阔。

未来，还会有更多传统文化IP火起来，以时代性阐释，展现中华文化的生命力和时代价值，用大家喜闻乐见的方式，走出中国，走向海外。

（据新华社）



改变世界，我想试试。

6日中午最新数据出炉，《哪吒之魔童闹海》总票房登顶我国电影票房榜榜首。

好故事就要有好的呈现。

就在5年前，《哪吒》里的一句“我命由我不由天”深深地打动了观众。如今，成长起来的哪吒再次震撼人心。

若前方无路，我便踏出一条路！

优秀的传统文化IP作品，离不开中华民族一脉相承的精神追求。哪吒形象源远流长，被赋予了一种斗争精神。《哪吒》以传统神话故事为蓝本，在哪吒身上淋漓尽致地展现了中国人勇敢、无畏的精神力量。

一路走来，哪吒每一次重生，都是在时代变迁中讲述中国故事。这一文化形象历久弥新的背后是坚持守正创新，这是传统文化旺盛生命力